
 

 

 

 

Tarih   : 02.05.2020 

Sayı  : 2020-109 

Konu  : 2020 Yılında Sağlanacak Asgari Ücret Desteği İle İlgili SGK 

Genelgesi 

 

26.03.2020 tarih 31080 sayılı (Mükerrer) Resmi Gazete’de yayımlanan 7226 sayılı Bazı 

Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 29. Maddesiyle 5510 sayılı Kanun’a 

eklenen Geçici 80. Madde ile getirilen düzenlemeye göre, önceki yıllarda işverenlere 

verilmekte olan  Asgari Ücret Desteği Uygulaması 2020 yılına uzatılmış olup,  

yapılacak yeni uygulamanın usul ve esasları ise, SGK tarafından yayımlanan 

21.04.2020 tarih 2020/10 sayılı Genelge ile belirlenmiştir. 

 

Gerekli Şartları Taşıyan İşverenlere 2020 yılında günlük 2,5 TL ve aylık (2,5 TL x 30 

gün = 75 TL) asgari ücret desteği sağlanmaktadır. 

 

Buna göre 02.03.2020 tarihinde yürürlüğe giren Genelge ile, 2020 yılında; 

- 2020 yılı öncesi tescil edilen işyerleri için prime esas günlük kazancı 128 TL, 

- Toplu iş sözleşmesi uygulanan özel sektör işverenlerine ait işyerleri için 256 TL  

- Linyit ve Taşkömürü çıkarılan işyerleri için 341 TL ve altında olan, 

 2020 yılında tescil edilen işyerleri için ise; 

- Uzun vadeli sigorta kollarına tabi tüm sigortalıların çalışma gün sayısının; 2,5 

TL ile çarpılması sonucu bulunacak tutar kadar şartları taşıyan işverenlere sigortalı 

başına asgari ücret desteği verilecektir. 

 2020 yılının bütün aylarında asgari ücret desteği verilecektir.  

 

Destekten Yararlanma Şartları: 

 

- 2020 yılına ait APHB veya MPHB’nin yasal süresi içerisinde verilmesi, 

- 2020 yılı öncesi tescil edilmiş olan işyerleri; SGK’ya vadesi geçmiş borcu olsa 

dahi asgari ücret desteğinden yararlanılabilecek,  

- 2020 yılında tescil edilmiş/edilecek olan işyerleri için söz konusu destekten 

yararlanılması için APHB/MHPB’lerden doğan sigorta primlerinin yasal süresi içinde 

ödenmesi ve borç varsa taksitlendirilmiş olması,  

- 2020 yılı Ocak ila Aralık ayları/dönemleri için çalıştırılan kişilerin sigortalı 

olarak bildirilmiş ve bildirilen sigortalıların da fiilen çalıştırılmış olması, 
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- 2020 yılı içinde sigorta primine esas kazancın eksik bildirildiğine veya hiç 

bildirilmediğine dair denetim ve kontrolle yetkili olan memurlarca bir tespitin 

yapılmamış olması,  

- 2020/Ocak ila 2020/Aralık aylarında/dönemlerinde bildirilen sigortalı sayısının 

2019 yılı Ocak ila Kasım döneminde en az bildirim yapılan aydaki/dönemdeki sigortalı 

sayısından az olmaması gerekmektedir.  

Gerekmektedir.  

 

Dikkat Edilmesi Gereken Diğer Hususlar: 

 

- 2020 yılı için sigorta primine esas kazancın eksik bildirildiğinin veya hiç 

bildirilmediğinin denetim ve kontrolle görevli memurlarca yapılan soruşturma ve 

incelemelerde veya mahkeme kararları neticesinde ya da kamu kurum ve 

kuruluşlardan alınan yazılardan anlaşılması halinde, 2020 yılı için destekten 

yararlanamayacağı gibi yararlanılmış olması halinde, yararlandırılan tutarlar gecikme 

zammı ve gecikme cezası ile birlikte geri alınacaktır.  

- Her bir ayda çalışan sigortalı sayısı, ilgili dönemlerde Kuruma verilmiş asıl ve 

ek nitelikteki APHB veya MPHB kayıtlı sigortalı sayısından iptal nitelikte 

olanlardakiler düşülerek tespit edilecektir.  

- Desteğin hesabında, asıl işveren ve her bir alt işveren yönüyle ayrı ayrı 

değerlendirilecektir.  

- İhaleli işlerde işverenlerin yararlandıkları destek tutarının hak edişlerinden 

kesilebilmesi için, söz konusu destek kapsamında yararlanılan tutar ihale 

makamlarınca İdarelerce e-borç sorgulama ekranından görüntülenerek kesinti 

yapılacaktır.  

- Uzun vadeli sigorta kollarına tabi tutulmayan sigortalılar bakımından 

(SGDP’ye tabi emekli, ücretsiz izinli vb.) söz konusu uygulamadan yararlanılması 

mümkün bulunmamaktadır.  

- Prime esas günlük kazancı 128,00 TL ve altında olan ev hizmetlerinde 10 gün 

ve daha fazla çalıştırılan sigortalılar ile konut kapıcılığı işyerlerinde çalıştırılan 

sigortalılar da destekten yararlanabilir. 

- Hesaplanan destek tutarı, takip eden ay/aylardan doğan sigorta prim borçlarına 

mahsup edilecektir.  

- Şartları taşıdığı sistem tarafından tespit edilen işverenler otomatik olarak 

destekten yararlanacak olup, ayrıca başvuru yapılmasına gerek bulunmamaktadır. 

 

Genelgeye Ulaşmak İçin TIKLAYINIZ. 

 

Saygılarımızla. 

 

 BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 


